
Математическое моделирование (4 курс МБФ) 

Алгоритм решения задачи по модели Bier осцилляции глюкозы и АТФ у дрожжей  

Задание: 

Составить в Excel  уравнение, описывающее изменение концентрации глюкозы и АТФ (по времени) в 

модели Bier, построить график, используя данные и самостоятельно подобрав неуказанный параметр так, чтобы 

наблюдалась осцилляция. 

Вариант 1: Vin = ?, k1 = 0.04, k2 = 3, Km = 5. 

Вариант 2: Vin = 0.32, k1 = 0.08, k2 = ?, Km = 9. 

Вариант 3: Vin = 0.36,  k1 = ?, k2 = 6, Km = 11. 

Значения параметров ? подбираются самостоятельно. 

Решение: 

 

G = Vin - k1*G*T 

T = 2*k1*G*T - k2*
𝑇

Km+T
 

dG = (Vin - k1*G*T)dt 

dT = (2*k1*G*T - k2*
𝑇

Km+T
)dt 

G - концентрация глюкозы 

T - концентрация АТФ 

Vin – константа (скорость) поступления глюкозы в 

клетку 

k1 – константа активности фосфофруктокиназы 

k2 – константа петли обратной связи АТФ 

Km – константа Михаэлиса (для распада АТФ в 

гликолизе) 

В момент времени 0: 

G0 = 10, T0 = 1 (например) 

В момент времени 1: 

G1 = G0 + dG = G0 + (Vin - k1*G0*T0)*dt ,  

T1 = T0 + dT = T0 + (2*k1*G1*T0 - k2*
T0

Km+T0
)*dt 

В момент времени i: 

Gi = Gi-1 + dG = Gi-1 + (Vin - k1*Gi-1*Ti-1)*dt ,  

Ti = Ti-1 + dT = Ti-1 + (2*k1*Gi*Ti-1 - k2*
Ti−1

Km+Ti−1
)*dt 

 



Постройте графики зависимости концентрации глюкозы и АТФ от времени, используя данные и 

самостоятельно подобрав неуказанный параметр так, чтобы наблюдалась осцилляция. После необходимо построить 

фазовый портрет системы. 

 

 

 


